

AIPH/1301/19.09.2017



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 14934/19.09.2017

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

ÎNTREBARE

Adresată: doamnei Sevil Shhaideh, Ministrul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene

De către: deputat Mihalescul Dumitru

Grup parlamentar: Partidul Național Liberal

Obiectul întrebării: Finanțarea administrațiilor publice locale

Doamnă Viceprim - ministru,

Prin Programul de guvernare 2017-2020, v-ați asumat obiectivul unei mai puternice descentralizări a administrației publice din România, prin transfer suplimentar de competențe la nivelul autorităților administrației publice locale. Ministrul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene a demarat acest proces, stabilind, încă din luna aprilie 2017, șapte domenii majore de intervenție, prin care autorităților locale li se vor transfera competențe în mai multe în domenii precum sănătate, educație, turism, mediu, agricultură sau tineret. Din strategia deja elaborată la nivelul Ministerului, nu reiese foarte clar dacă și cum, descentralizarea unor competențe va fi însoțită și de o descentralizare financiară corespunzătoare.

După cum foarte bine cunoașteți, asociațiile unităților administrative deja avertizează asupra faptului că, prin implementare Legii salarizării, bugetele administrațiilor locale nu pot asigura, până la sfârșitul anului nici măcar plata integrală a salariilor și, în nici un caz, plata cheltuielilor curente de funcționare ale primăriilor (electricitate, apă, încălzire, etc.). Mai mult decât atât, nerealizarea țintelor de

încasare a veniturilor bugetare din TVA a redus, în mod semnificativ, această sursă de finanțare a UAT-urilor. În plus, prin Programul de guvernare, s-a asumat și obiectivul diminuării impozitului pe veniturile salariale de la 16% la 10%, ceea ce reduce, în plus, încă o sursă de finanțare a administrațiilor locale, chiar și în ipoteza în care impozitul pe veniturile salariale ar fi lăsat în integralitate la nivel local.

În vederea creșterii predictibilității actului de guvernare locală, precum și în scopul evitării intrării în incapacitate de plată pentru administrațiile locale defavorizate din punct de vedere economic, vă solicit, doamnă Viceprim-ministru, următoarele precizări:

1. Care este soluția pe care o veți propune Ministerului Finanțelor Publice, pentru asigurarea resurselor financiare, la nivelul administrațiilor publice locale, necesare acoperirii plății salariilor majorate și cheltuielilor curente?

2. Care este modalitatea de finanțare sustenabilă a administrațiilor publice locale pe care o veți propune în proiectul de buget pentru anul 2018?

3. În situația în care procesul de descentralizare a unor competențe ale autorităților centrale se va materializa în anul 2018, vă rog să precizați dacă acest proces va fi însoțit și de un transfer corespunzător de resurse financiare și care va fi mecanismul financiar anticipat?

4. Vă rog să precizați dacă elaborarea și implementarea unor standarde de cost moderne în administrația publică se află între prioritățile mandatului dumneavoastră?

Menționez că solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc.

Cu stimă,
Deputat PNL
Mihalescul Dumitru

